
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mesajul de felicitare al Sanctității Sale Patriarhul Chiril
adresat Mitropolitului Ioanichie cu prilejul întronizării în
scaunul de Mitropolit al Muntenegrului

Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, l-a felicitat pe Mitropolitul Ioanichie
Mićović cu prilejul întronizării în scaunul Mitropoliților Muntenegrului și al Litoralului.

Înaltpreasfinției Sale, Înaltpreasfințitului Părinte Ioanichie, Mitropolitul Muntenegrului și al
Litoralului,

Înaltpreasfinția Voastră, dragă Vlădica!
Vă felicit cordial cu ocazia întronizării Voastre în vechiul scaun al Mitropoliților Muntenegrului și al
Litoralului.

 Biserica Rusă a urmărit evenimentele din Muntenegru din ultimele zile cu îngrijorare și neliniște,
rugându-se pentru păstrarea păcii și înmulțirea dragostei creștine în poporul nostru frățesc ortodox.

 Neînfricat și hotărât, Sanctitatea Sa Părintele Porfirie, Patriarhul Serbiei, iubitul nostru frate întru
Hristos, V-a ridicat pe Înaltpreasfinția Voastră în scaunul istoric și slăvit din Cetinje, în ciuda presiunilor
din exterior și a amenințărilor de tot felul. Acum Dumneavoastră, ca și Sanctitatea Sa, ați arătat prin
faptă credincioșia față de cuvântul lui Hristos: „Păstorul cel bun îşi pune sufletul pentru oile sale” (Ioan
10, 11).

 De-a lungul istoriei sale multiseculare, Biserica Ortodoxă din Muntenegru a trecut prin încercări mari. În
cele mai dificile împrejurări ale războaielor, conflictelor religioase și persecuțiilor crude, ea a păstrat
neschimbat statornicia și puritatea credinței, înmulțindu-și puterea în suferința pentru Mântuitorul, fiind
sufletul poporului ei iubitor de Dumnezeu și servindu-i drept un sprijin puternic spiritual și moral. Sunt



convins că în scaunul predecesorilor Voștri slăviți și sfinți veți fi un demn succesor al lor, un luminător
strălucitor pentru turma cuvântătoare, care a mărturisit împreună cu Dumneavoastră statornicia în
apărarea odoarelor strămoșești, a credinței ortodoxe și a organizării bisericești canonice.

 Mă rog lui Dumnezeu să dăruiască Înaltpreasfinției Voastre ajutorul Său în slujirea de jertfă ce vă stă
înainte, tărie puterilor duhovnicești și trupești, iar turmei Voastre dreptcredincioase pace și bucurie întru
Hristos Iisus.

 Cu dragoste întru Domnul,

  † Chiril,
Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii
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